

VIỆT NAM  
T NỀN HÒA BÌNH BỀN VỮNG  
p for Sustainable Peace

HÀ NỘI



“金特会”受到国际关注。新华社发

# 美朝领导人河内会晤提前结束

## 有“进展”无“协议”

“我们这两天的会晤富有成效,但有时候不得不离开。”昨日下午,美国总统特朗普在河内结束与朝鲜最高领导人金正恩的第二次会晤后如是说。

当天,美朝领导人的会晤比原计划提前结束。因在解除对朝制裁和无核化措施方面存在分歧,双方未能签署共同文件。

特朗普在会晤后举行的记者会上表示,过去两天的会晤“有成效”,但“没有签署任何东西”,双方有很多选项,但决定目前不去执行任何一项。他表示,双方就解除对朝制裁范围相关问题没能达成一致。

共同出席记者会的美国国务卿蓬佩奥说,美朝在会晤中取得“切实进展”,但朝方未能满足美方提出的“更多”要求,期待双方代表团近期再次会面,“我仍乐观”。

截至发稿时朝方没有就会谈结果做出表态。在代表团大范围会谈前,金正恩回答媒体提问时再次强调朝方的无核化意愿,表示“如果没有无核化意志,我就不会来到这里”。

金正恩与特朗普当天上午按计划先后举行了一对

一会谈和代表团大范围会谈。当地时间13时30分左右,朝美代表团车队各自离场,未举行原定的共同文件签署仪式。白官方面通知媒体称,特朗普记者会比原定计划提前两个小时举行。

白官发言人发表声明说,美朝领导人举行了“非常好且有建设性的”会晤,讨论了推动朝鲜半岛无核化和相关经济事务的多种措施,但“未达成协议”,双方团队期待今后继续会面。

朝美领导人2月27日晚拉开河内会晤序幕,两人在会晤之初均对取得结果表示期待。但两人2月28日面对媒体时略显谨慎。金正恩拒绝预测结果,只说“直觉是会晤将取得好结果”。特朗普表示,比起速度,重要的是达成“正确协议”。

有专家认为,双方由于缺乏互信等原因在无核化步骤和方式上显露分歧,第二次会晤无果而终。但双方领导人会面本身对加深相互理解仍具积极意义,半岛无核化进程往往曲折反复,朝美需坚持相向而行,以对话协商化解对立分歧。 □ 据新华社

### 各方声音

#### 中国 非常希望朝美双方 继续保持和开展对话

中国外交部发言人陆慷2月28日在回应朝美领导人第二次会晤突然结束且未签署共同文件一事时说,中方非常希望朝美双方继续保持和开展对话,继续互释诚意,共同致力于推进朝鲜半岛无核化和构建朝鲜半岛和平机制。

陆慷说,过去一年多来,朝鲜半岛局势出现重大转机,半岛问题重新回到政治解决的正确轨道,这一成果来之不易,值得珍惜。

“事实上,朝鲜半岛形势过去几十年的发展变化和曲折经历告诉我们,坚持对话协商才是唯一出路,相向而行方能行稳致远。”陆慷说。

他说,中方非常希望朝美双方继续保持和开展对话,继续互释诚意,切实尊重和照顾彼此合理关切,共同致力于推进朝鲜半岛无核化和构建朝鲜半岛和平机制。中方将继续为此发挥自己建设性的作用。 □ 据新华社

### 国际观察

## 第二次“金特会”为何没有达成协议

朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普2月27日至28日在越南河内举行第二次朝美领导人会晤,但双方未达成任何协议。分析人士指出,半岛问题错综复杂,解决不可能一蹴而就。从此次会晤情况看,双方在无核化步骤及取消对朝制裁等关键问题上仍有分歧,需继续相向而行,增进互信,坚持通过对话化解分歧。 □ 据新华社

等问题上,特朗普还面临来自民主党的很大压力。

韩国世宗研究所所长白鹤淳认为,朝美分歧的关键在于实现无核化的顺序问题。目前看来,美国对朝鲜的要求涉及核设施申报和接受国际核查等,朝鲜则希望美方全面解除制裁,在这方面的先后顺序上双方没能达成一致。

### 会晤定调突变 制裁问题遇阻

此前,白官曾在1月27日晚发布消息称,双方会在1月28日举行协议签署仪式。美国媒体一度还援引知情官员的话说,朝美双方或在互设联络处、签署和平宣言等方面取得重大进展。

然而,白官发言人在会晤结束后发表声明说,美朝领导人举行了“非常好且有建设性”的会晤,讨论了推动朝鲜半岛无核化和相关经济事务的多种措施,但会晤并未达成协议,双方团队期待在未来继续会晤。

特朗普在会晤结束后举行的记者会上表示,美朝在解除对朝制裁问题上存在分歧。他表示,朝方要求美方取消所有对朝制裁,为此朝方愿意满足美方提出的无核化要求中的大部分条件,但美方无法同意在此情况下放弃所有对朝制裁。

吉林大学行政学院国际政治系教授王生认为,朝美在半岛无核化的概念、实现方式和步骤上始终存在分歧,双方行动不对等的情况一直存在。此外,受美国国内政治因素影响,在解决朝核问题、全面解除对朝制裁、发展美朝关系

### 保持对话协商 考验耐心智慧

去年6月,朝美领导人在新加坡举行首次会晤,并签署联合声明,为解决半岛核问题制定了积极的总体框架。在声明中,朝美领导人就实现朝鲜半岛无核化、构建半岛持久稳定和机制以及建立新的朝美关系取得共识。

美国智库“防务优先”高级研究员丹尼尔·戴维斯表示,此次河内会晤是去年新加坡会晤的延续。朝鲜重视国内经济发展,迫切要求美方取消制裁。尽管最终制裁问题成为此次会晤中的“拦路虎”,但这仅仅是半岛问题解决过程中遇到的一个挫折,并不意味着方向性转变。

中国国际问题研究院研究员杨希雨也认为,半岛无核化进程不会因此终止。以往经验表明,半岛无核化进程从来都是曲折反复,但从未停止,因为半岛无核化符合各方共同利益。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生表示,解决朝核问题,不仅考验双方诚意,更考验双方智慧。

#### 韩国 对会晤未达成协议 表示遗憾

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦昨日说,韩方对美朝领导人河内会晤未达成协议表示遗憾,“不过十分明确的是,会晤取得了有意义的进展”。

金宜谦说,两位领导人通过长时间深入讨论,对对方的处境有了更深入、广泛的理解。尤其是,特朗普总统表明将持续进行对话的意志和乐观的看法,令下一次会晤的前景变得明朗。

金宜谦说,期待美朝以这次会晤讨论的结果为基础,继续进行活跃对话。韩国政府将竭尽全力,使美朝保持紧密沟通合作并维持对话势头。 □ 据新华社

### 彩票开奖台

中国福利彩票 15选5玩法开奖公告  
第2019052期

中奖号码:02、07、08、09、13

中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2019023期中奖号码:

红色球号码01、10、14、15、18、31  
蓝色球号码:13

中国福利彩票3D玩法

第2019052期中奖号码:527

全国联网电脑体育彩票

“排列3”开奖公告第2019052期

中奖号码:577

全国联网电脑体育彩票

“排列5”开奖公告第2019052期

中奖号码:57738